

金湖县：“我们的节日 欢乐中国年”活动精彩纷呈

近日，“我们的节日 欢乐中国年”活动在金湖县举办，营造出欢乐过大年的浓厚氛围，让群众感受到了金湖的魅力。

此次活动涵盖书法家送春联、赏年画过大年、特色非遗展示、特色农副产品展销、文明实践志愿服务以及新时代江苏先进典型事迹巡演等内容，“一站式”满足群众的眼福、耳福、口福。活动发放了价值约15万元的消费券，聚人气、促消费。

■融媒体记者 郭敏杰 刘 梦 通讯员 李广忠 李秀军 陈义宝



挥毫泼墨送祝福

书法家送春联活动现场人声鼎沸、热闹非凡。书法家们各显身手，在红纸上挥毫泼墨。不一会儿，一副副喜庆的春联呈现在大家面前，浓浓的年味儿扑面而来。为增强体验感，在家长的鼓励下，很多小朋友拿起毛笔写春联和“福”字，感受传统文化的独特魅力。

在年画展台，美术家们现场为百姓绘年画、送年画。展台展出了《丰收》《科学养鱼·共创富裕》等作品，展现了金湖农民生活水平的提高和农村日新月异、翻天覆地的变化。



感受非遗

非遗表演受欢迎

特色非遗展示是活动的重点。金湖剪纸、金湖糖画、金湖草编、尧乡根雕、绒花绒鸟制作、古琴艺术、撕纸画等在活动现场一一展示。很多群众驻足观看，感受本土文化的博大精深。

87岁的金湖剪纸非遗传承人陆功勋用一把剪刀、一张红纸，剪出了各种动物，并现场指导来自尼日利亚、也门的国际友人剪纸，让其感受金湖剪纸文化的魅力。

“我要‘蛇’糖画。”“我要‘小猴子’糖画。”……糖画摊位前挤满了小朋友，他们纷纷向糖画师傅索要各自喜爱的动物形象糖画。市民郑女士感慨地说，此次活动不仅让她感受到了传统文化的魅力，也为孩子们带来了欢乐。

除静态非遗展示外，活动主办方还组织了非遗表演。十番锣鼓乡音绵长、打碓号子鼓舞干劲、莲湘舞、金湖秧歌等节目轮番上演，为现场群众带来不同凡响的视听盛宴。



蛇年送福



推介美食

淮扬风味飘八方

“这是金湖县金南镇南望村的特产金丝皇菊。这种菊花色泽金黄，看起来很小，泡起来却很大，泡过的水喝起来充满淡淡的菊花香味。”在特色农副产品展销区，金湖县福寿村党总支书记刘俊云正在通过直播向广大网友介绍当地特产。

特色农副产品展销区内，蟹黄汤包、陈年菜馐、姚氏鸡糕、蒸年糕、蒸包子、烧饼等摊位前挤满了前来购买的群众。展销区内的产品琳琅满目，金湖大米、菜籽油、蒿茶、芡实、龙虾、螃蟹、金沟大糕等均为现场群众带来“一站式”购物体验。

志愿服务暖民心

“马上过年了，新年新气象，我是特意来这里理发的。”来自金南镇新坝村的张大爷说。

围绕群众需求，文明实践志愿服务活动提供免费理发、健康义诊、法律咨询、就业帮扶、防范网络诈骗知识宣传等服务，吸引现场群众广泛参与。此外，南高齿、理士科技、西派集团等企业在现场招工，为有需求的人解决就业问题。

当天，“道德的力量”新时代江苏先进典型事迹巡演走进活动现场。此次巡演以党的十八大以来我省涌现出的先进典型事迹为素材，运用歌舞、快板、戏曲、朗诵等多种形式，展现了钱七虎、周维忠、於如桂等先进典型的事迹和精神。现场群众通过精彩的节目加深了对先进典型的了解，深刻地感受到了榜样的力量。

金湖县全民阅读促进会助推农民听书活动启动

■通讯员 陈祥龙

本报讯 “长按收音机”播放（电源）键开机，开机默认小说模式，可以听拷贝的小说……如果想听收音机，点“收音”键，长按“收音”键开始搜索，并自动保存电台……”近日，“听书‘悦’读福寿绵长”金湖县全民阅读促进会助推

农民听书活动在该县金南镇福寿村启动。金湖县委常委、宣传部部长杨鸿明，大连圣得环保新材料有限公司驻金湖办事处主任杨小冀共同向村民代表赠送“红色随身听”。

为推进全民阅读工作，金湖县委宣传部、金湖县文化广电和旅游局、金湖县新闻出版（版权）局、金湖县全民阅读促进会联合开展送文化进农村活动。

在金湖爱心人士的支持下，活动主办方购买了140台“红色随身听”。“红色随身听”除具备收音机功能外，还配置了一张64G内存卡，内含单田芳评书《白眉大侠》《乱世枭雄》等内容，金湖当地作家的音频长篇小说《湖西烟云》《湖畔丽人》也被收入其中。拿到“红色随身听”后，85岁的村民张义先开心不已。他说：“听书能帮我获取信息，丰富精神

生活，真是太好了。”金湖县全民阅读促进会会长张小平表示，听书能够切实解决老年人的阅读不便问题。金湖县全民阅读促进会将在今年世界读书日前后开展听书竞赛活动，届时将邀请福寿村村民代表参加。

检修直播送春联 “电工书记”忙不停

——记国网涟水县供电公司石湖供电所所长、石湖居委会驻村第一书记朱大伟

■通讯员 赵立雪 丰其生

春节临近，国网涟水县供电公司石湖供电所所长、石湖居委会驻村第一书记朱大伟开启了“忙不停”模式。不过，他忙的可不是自己家里的事，而是全村800余户群众的事。近日，涟水县石湖镇村网共建点热闹非凡。朱大伟邀请县供电公司书法兴趣小组成员，开展“春联送福”活动。

活动现场，桌椅摆放整齐，毛笔、毛毡、春联纸等配备齐全。“春风入喜财入户，岁月更新福满门”“寒雪梅中尽，春风柳上归”……笔走龙蛇间，一副副充满吉祥寓意的春联和一个个“福”字跃然纸上。每一副春联都凝聚着书法兴趣小组成员的真心祝愿，寄托着他们对村民们的美好祝福。

朱大伟帮忙压纸、递纸、晾春联，并为前来领春联的群众讲解民俗知识，忙得不亦乐乎。前来领春联的村民吴早霞说：“我觉得他们写的春联更有年味，贴在家里更喜庆。”

送春联活动结束后，朱大伟来不及休息，立即带领红日共产党员服务队石湖分队挨家挨户走访。他们仔细检查线路及设备，及时排除潜在的安全隐患，并向村民们普及安全用电、节约用电知识。

“阿姨，这个插线板已经很久了，我给你换一个新的，这样用电更安全。”看到一位老人家里用的插线板有安全隐患，朱大伟主动为其更换了新的插线板。老人连声道谢，说：“之前我儿子为我买了一台新洗衣机，就因为插线板太

旧，我一直都没敢用。现在有了新插线板，问题就解决了。太感谢你们了。”当天，朱大伟还开展了一次直播助农活动。“大家好，欢迎来到直播间，今天我给大家带来的是我们村自产的水果……”在石湖镇乡村振兴红色直播间，朱大伟热情地向网友介绍当地特色农产品。

“今年，我们打算为村里的粉丝、水果等特色农产品寻找新的销路，助力当地经济发展。”朱大伟说。

淮安市东方双语学校高中部慰问困难学生

■通讯员 孙 苗 朱延顺

本报讯 近日，淮安市东方双语学校高中部开展慰问家庭经济困难学生活动。

由该校高中部校长徐旭东、副校长沈之乐、各班班主任及部分教师代表组成的慰问队伍兵分两路，带着精心准备的慰问品踏上走访之路。学习用品助力学生在知识的海洋里汲取营养；美味的食品让困难学生家庭的餐桌更加丰富。

……每到一名困难学生家中，慰问队伍诚心送上慰问品，让他们感受到了关怀与温暖。

在某同学家中，大家详细了解其学习情况和家庭经济状况。大家了解到，该同学的父母身体不佳，家庭收入微薄，生活困难。即便如此，该同学在学校刻苦努力，成绩优异。慰问老师对孩子的父母说：“您的孩子特别争气，在学校很努力，成绩很好。你们放心，学校一定会全力支持他，帮助他实现梦想。”

慰问过程中，针对学生的薄弱环节，老师们现场答疑解惑，帮助他们制定个性化提升策略，鼓励他们利用假期查漏补缺。了解到困难家庭学生面临的心理压力后，老师们耐心疏导，让他们明白暂时的困难只是成长道路上的磨砺，只要心怀希望，未来必定光明。

整整一天，大家走访了20多个家庭。此次慰问活动不仅是物质上的帮扶，更是精神上的鼓舞。徐旭东表示，学校将建立长效帮扶机制，确保每一名学生都能在温暖与关怀中成长。

洪泽区人民医院成功救治八旬老人

■通讯员 张德明

本报讯 近日，80多岁的顾先生因异物卡住喉咙，出现咽部梗阻症状，被家人送至洪泽区人民医院急诊科就诊。

到达医院时，顾先生已面部青紫、神志不清。当值耳鼻喉科副主任医师魏家嘉一边询问家属情况，一边快速判断

病情。考虑到顾先生是咽部大块异物堵塞导致气道梗阻，魏家嘉迅速用专科手术器械进行处理。可视喉镜下，魏家嘉顺利取出卡在顾先生喉咙里的块状萝卜。顾先生顿时呼吸通畅，逐渐恢复了神志。

魏家嘉从顾先生的家人处获悉，因年岁已高，牙齿脱落，顾先生平日饮食以柔软易消化食物为主。顾先生被萝卜卡

住喉咙，是切成块状的萝卜没有完全煮熟造成的。

魏家嘉提醒，老年人在饮食上宜温不宜烫，且以易消化、较软食物为主。进餐时应细嚼慢咽，避免进餐速度过快或高声谈笑，防止异物卡在咽喉、食道或呛入气道。如遇异物卡喉等情况，应尽快到医院就诊，切勿轻信咽醋、吞饭团等“偏方”，以免造成二次损伤。

新渡口水利站 全力保障项目建设及民生需求

■通讯员 张卉芬 赵惠刚

本报讯 近期，新凤鸣碳纤维项目场地平整工作完成。项目的有序推进标志着新渡口街道高科技新材料产业发展迈出了坚实的一步。

由于项目建设需要，十一中沟部分河段被划入项目建设用地。场地平整工作完成后，十一中沟排水功能受

到影响，导致周边部分农田无法获得灌溉用水，直接关系到地区水系稳定及周边农户的切身利益。新渡口水利站迅速行动，开展勘察、规划工作。经过讨论、研究，该站决定对涉及项目地块的部分河道进行改道。该方案既能保障项目顺利推进，也能确保周边水系稳定，不影响农田取水灌溉。

淮城街道“孺子牛”代表服务队 帮助困境儿童

■通讯员 张 颖

本报讯 近日，淮安区淮城街道“孺子牛”代表服务队联合爱心人士和爱心企业，为辖区困境儿童送去慰问品。

在爱心人士和爱心企业的支持

下，服务队为孩子们精心准备了书籍、食品等慰问品。服务队队员与孩子亲切交流，倾听他们的心声与愿望。队员们鼓励孩子们不畏艰难、勇敢追梦。

淮城街道将持续关注困境儿童，为他们的健康成长保驾护航。

金湖县住建局 提升城市建设和治理水平

■通讯员 张玉鹏

本报讯 近年来，金湖县住建局在精品项目建设、细化现场管理、智慧赋能等方面持续发力，着力提升城市建设和治理水平，为县域经济高质量发展提供有力支撑。

项目建设和城市硬件设施提档升级的重要抓手，该局为持续提升城市承载力、推动城市更新，实施东城佳苑西路（二中东侧）改造项目、四桥连接新线路灯项目，完成人民路、衡阳路、沿河路等暗涵整治工作，治理健康西路、建设西路等易淹易涝片区。

为进一步消除民生堵点，营造良好的社会环境，该局围绕违建治理“消存量、遏增量”工作目标，推进综合执法进社区工作，对群众反映的问题和

巡查中发现的问题进行交办。同时，该局将物业管理工作与综合执法相结合，建立三星级综合执法工作站1个，推动综合执法前移，开展网格化巡查执法管理工作，完成背街后巷环境排查整治工作，以“细治理”推动城市环境“大提升”。

智慧城市是建设现代化城市的重要内容，该局以“运管服”平台建设要求为标准，搭建独具金湖特色的城市“运管服”平台，通过智能视频分析、人脸识别等感知技术，以“平台+网格+快反+融合+铁脚板”为依托，集智能抓拍、智能分析、远程喊话、指挥调度于一体，实现从问题收集到案件处置全过程智慧化管理，大幅提升了城市管理问题的处置效率。

教育园地

盱眙技师学院 2024年度工作总结大会召开

■通讯员 陈玉英

本报讯 近日，盱眙技师学院在报告厅召开2024年度工作总结大会，全校教职工齐聚一堂，回顾过去、共话未来。校党委书记、院长张霞作题为“汇聚发展共识 奋力担当作为 聚力推动学校办学质量矢志走前列实现再提升”的讲话。

张霞认为，2024年，全校教职工踔厉奋发、创新实干，学校在党建引领、办学条件改善、职普融通、各类大赛、队伍建设、校企合作等方面取得了历史性突破，交出一份高质量发展的满意答卷。

张霞表示，2025年，学校将深入贯彻国家和省市关于推动现代职业教育高质量发展的意见，对照市委

巡察整改要求，按照县委、县政府的决策部署，瞄准产业需求，调整专业设置，借助企业优势，全力推动学校技术技能人才培开创新局面，努力办好人民满意的职业教育。加大资金投入，推进基础设施建设；加强队伍建设，培养专业领军人才；深化产教融合，实现校企协同育人；推动改革创新，完善学校体制机制；强化长学制培养，提升服务经济发展水平。张霞希望，新的一年全体教职工以更加饱满的热情和更加坚定的信心，携手并肩，奋力谱写盱眙职业教育高质量发展新篇章。

会上，师生们通过舞蹈、朗诵、小品、歌曲等丰富多彩的文艺节目表达了对新年的美好憧憬和祝福。

文通中学举行猜灯谜活动

■通讯员 房春东

本报讯 为丰富学生校园文化生活，近日，淮安市文通中学举行猜灯谜活动。该校初一、初二年级学生参加。活动开始后，同学们踊跃竞猜，现场气氛热烈。大家认真思考、小声探

讨，报出答案，现场不时传出叫好声和欢笑声。最后，该校为猜对灯谜的同学颁发了奖品。

同学们纷纷表示，此次活动让他们学到了知识、收获了奖品，特别有意义。

关天培小学举行教师荣退仪式

■通讯员 魏 琼 任 梦

本报讯 近日，淮安市关天培小学举行教师荣退仪式，向4名退休教师表达敬意。

仪式上，关天培小学校长李坚感谢4名荣退教师为学校发展作出的杰

出贡献。随后，楚州实验小学教育集团副总校长咸威军、李坚向4名荣退教师献上鲜花与精心准备的礼品。全体“关小”人将以退休教师为榜样，坚守教育初心，勇担育人使命，在教育的征途上继续书写更加辉煌的篇章。

新安小学新区分校领导 走访慰问困难学生

■通讯员 朱春年

本报讯 近日，淮安市新安小学新区分校领导走访慰问家庭经济困难学生，送上温暖和祝福。

根据学校的走访慰问计划，校长张善军、副校长乔翠红走进困难学生

家庭，与家长和学生亲切交谈，了解困难学生的家庭情况及学生假期生活安排，并向他们赠送慰问品。该校领导鼓励学生自信自强、乐观向上，好好学习、立志成才，报效祖国、报答社会。

学校德育处主任倪永军参加走访慰问活动。

淮阴区财政局着力提升服务质量

■通讯员 李 彦

本报讯 今年以来，淮阴区财政局多措并举，着力优化营商环境，提升服务质量，树立财政部门良好形象。

该局组织财政干部学习党的理论及各项业务知识，增强服务意识和责任心，提升服务效能，全面提高干部业务素养和办事效率。通过定期组织内部财务审计，加大对财政资金使用的监督检查力度，及时发现的问题进行整改，进一步促进了财政资金的规范使用和管理，优化了区域营商环境。